



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 24 ОКТЯБРЯ 2009 ГОДА

№86 (12105)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.



В России с 1 января 2010 года будет произведен перерасчет пенсий тех россиян, которые заработали трудовой стаж в советское время, заявил премьер-министр России Владимир Путин. По словам министра здравоохранения и социального развития России Татьяны Голиковой, "советские" пенсии вырастут на 1,1-1,7 тысячи рублей.

К концу 2011 года в России будет создана единая информационная база доноров, которая позволит сдавать кровь вне зависимости от места регистрации. Такое заявление сделал глава ФМБА Владимир Уйба, назвав нынешнюю ситуацию со сдачей крови "средневековьем".

Премьер-министр РФ Владимир Путин подписал постановление о выделении четырех миллиардов рублей на закупку 43 миллионов доз отечественной вакцины против пандемического гриппа H1N1. По словам первого вице-премьера Виктора Зубкова, своевременное поступление средств позволит начать массовое проведение прививок в соответствии с графиком.

Министерство обороны России намерено к концу 2011 года обеспечить каждого военнослужащего российской армии индивидуальными радиостанциями. Об этом заявил заместитель начальника Генштаба Евгений Мейчик. Он также сообщил о том, что в российской армии будет создаваться военный интернет.

Каждый год инвалидами по зрению становятся около 45 тысяч жителей РФ. Такие данные привел на прошедшем на днях пресс-конференции главный офтальмолог РФ Владимир Нероев. По данным Нероева, общее количество зарегистрированных слепых и слабовидящих россиян составляет 218 тысяч человек, в том числе абсолютно слепых – 103 тысячи человек.

Водителя шведского автобуса уволили за написание текстовых сообщений за рулём. Водитель печатал SMS, управляя автобусом при помощи локтей. При этом автобус двигался по скоростному шоссе и скорость движения была высокой. Сам водитель утверждает, что писал SMS своему начальнику, позвонившему ему в пути.

КРАЕВЕДЕНИЕ

«РОССИИ МАЛАЯ ЧАСТИЦА»



16 октября в Опочецкой центральной районной библиотеке им. А.С.Пушкина прошли историко-краеведческие чтения «России малая частица», посвященные 595-летию со дня основания Опочки. Открыто мероприятие приветствие главы Опочецкого района Петра Михайловича ВАСИЛЬЕВА, который расценил эти историко-краеведческие чтения как важный элемент подготовки к другой, более значительной дате в истории нашего города – его 600-летию.

Продолжение на стр. 2.

ПАТРИОТИЗМ

Псков станет героем!

14 октября 2009 г. в Москве состоялось двадцать девятое заседание Российского организационного комитета «Победа».

В частности, был изучен вопрос «О рассмотрении ходатайств законодательных и высших исполнительных органов государственной власти Псковской, Архангельской и Калужской областей о присвоении городам Пскову, Архангельску и Козельску почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы» будет достойной наградой подвигам жителей этих городов в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Боевые и трудовые свершения навсегда останутся в памяти потомков как образец беззаботного служения своей Отчизне, – заявила после заседания член президиума фракции

подготовить соответствующее предложение Президенту Российской Федерации.

- Присвоение городам Пскову, Архангельску и Козельску почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы» будет достойной наградой подвигам жителей этих городов в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Боевые и трудовые свершения навсегда останутся в памяти потомков как образец беззаботного служения своей Отчизне, – заявила после заседания член президиума фракции

партии «Единая Россия», вице-спикер Госдумы Российской Федерации Надежда Герасимова – Важно, чтобы для молодежи подвиг соотечественников служил примером героизма и мужества, воспитывал патриотизм, а это связано с нашей памятью, традициями, любовью к прошлому, настоящему, надеждой на будущее, ощущением духовной связи с Отчизной – с Россией.

Пресс-служба
Псковского
регионального отделения
Партии «Единая Россия».

АКЦИЯ

ПОСЫЛКИ ВОИНАМ ВРУЧАТ 5 НОЯБРЯ

Областной центр народного творчества совместно с командованием 76-й десантно-штурмовой дивизии проводят 5 ноября на территории 104-го полка ежегодную патриотическую акцию «Воинский подвиг глазами детей». В программу акции включены, в том числе, церемония возложения цветов к памятнику 6-й роте 104-го парашютно-десантного полка, посещение часовни на территории полка, спортивно-игровая эстафета «Псковские витязи».

В Псков из Опочки в этот день отправится сборная подростковая команда. Как и в прошлом году, ЦДиК объявляет сбор посылок и писем воинам-десантникам. Все желающие могут передать до 1 ноября в

ЦДиК теплые вещи (носки, варежки, шарфы), канцтовары (тетради, бумагу для писем, конверты, авторучки), предметы личной гигиены и гостинцы (кроме скоропортящихся продуктов) и приложить к ним письма, детские рисунки. Из этих вещей будут сформированы посылки, их передадут воинам-десантникам 5 ноября.



Россия перейдет с «летнего» на «зимнее» время в ночь на 25 октября

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством РФ, 25 октября 2009 года на территории России заканчивается период действия «летнего» времени. Переход на зимнее время на территории РФ осуществляется в 3:00 по московскому времени путем перевода стрелок часов на один час назад.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники автомобильного транспорта и автолюбители!

Поздравляем вас с праздником, который по праву считают своим не только профессиональнее работники автомобильного транспорта, но и все, чья жизнь так или иначе связана с автомобилем.

Для нашего региона транспортная система имеет особое значение. Псковская область – это своеобразный коридор, связывающий Россию со многими странами Евросоюза. Поэтому от профессионализма автомобилистов, всех работников отрасли во многом зависит стабильность и динамика экономического развития Псковщины. Кроме того, ваша работа напрямую влияет и на развитие социальной сферы региона. Вас ждут в самых отдаленных населенных пунктах нашей области, вашими услугами все в большем объеме пользуются не только крупные предприятия и фирмы, но и учреждения и организации социальной направленности. Автомобильный транспорт – это сфера, в которой успешно работает малый бизнес, и его вклад в развитие отрасли становится все более заметным.

Уважаемые автомобилисты! От имени всех жителей Псковской области примите глубокую благодарность за ваш труд, искренние пожелания здоровья, счастья, благополучия. Доброго вам пути!

Губернатор
Псковской области
А.А. ТУРЧАК.
Председатель областного
Собрания депутатов
Б.Г. ПОЛОЗОВ.

Уважаемые работники автомобильного транспорта! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником. Сегодня жизнь города и самого отдаленного села трудно представить без работы автомобильного транспорта, который является важнейшим звеном в производственной структуре и экономике нашего района. Желаем всем работникам отрасли успехов в работе, отличных дорог, уважения друг к другу со стороны всех участников дорожного движения, крепкого здоровья, счастья и благополучия в семьях.

Глава Опочецкого района
П.М. ВАСИЛЬЕВ.
Председатель районного
Собрания депутатов
Г.А. ДМИТРИЕВА.

КРАЕВЕДЕНИЕ

«РОССИИ МАЛАЯ ЧАСТИЦА»

А.В. Кондратеня

Продолжение.
Начало на стр.1.

Программа мероприятия была обширной, а тематика выступлений – очень разнообразной. В чтениях участвовали не только опочане, но и гости из Пскова, Новоржева, Пустошки. Послушать доклады и сообщения пришли как опочецкие краеведы-любители, так и жители города, принимающие активное участие в общественной жизни Опочки.

Псковский краевед **Натан Феликсович Левин** затронул в своем сообщении проблемы биографии Анастасии Шульц – земского врача Опочецкого уезда. Она закончила Высшие медицинские курсы при Николаевском военном госпитале, была активной участницей «Народной воли», работала в Опочке врачом городского участка, занималась краеведением (ее перу принадлежит брошюра «Очерк статистики народонаселения в Опочецком уезде»). Но о первых 27 годах ее жизни, о ее семье не известно ничего, так же как и о том, где она умерла и похоронена. Есть только предположение, что ее могила находится в Синей Николе, которая тоже когда-то относилась к Опочецкому уезду. Шульц в этом селе одно время работала.

О коммуне в Высоком, созданной на базе имения Петра Александровича Яновича и соответствовавшей по уровню обобществления имущества коммунаров обычной сельхозартели (колхозу), сделал доклад **Анатолий Васильевич Филимонов**, профессор

Псковского педагогического университета. Судьба Яновича, активно участвовавшего в создании и работе коммуны, была типичной для тех лет: в 1925 году он был не только изгнан из Высокого, но и вообще выселен как дворянин из уезда (Опочецкий уезд был пограничным).

«Ожерелье земли Псковской» – так называлось сообщение псковского краеведа **Николая Григорьевича Розова**, действительного члена Русского географического общества. Содержание доклада – старинные усадебные парки и люди, имена которых связаны с этими усадьбами.

В Опочецком уездном училище учился некогда Михаил Осипович Меньшиков, очень известный русский журналист, публицист и литературный критик XIX – начала XX вв. Доклад о нем сделала заведующая Новоржевским музеем-заповедником «История новоржевского края» **Марина Михайловна Пахоменкова**.

Истории Опочецкого вольного пожарного общества посвятила свое исследование **Любовь Александровна Фролова**, ведущий методист центра противопожарной пропаганды и общественных связей Государственного управления гражданской защиты и пожаротушения по Псковской области.

Елена Дмитриевна Юринова, директор Пустошкинского историко-краеведческого музея, рассказала о третьем эта-

пе Ливонской войны и 20-дневной осаде войсками Стефана Батория крепости Заволочье. Для того, чтобы рассмотреть события с разных сторон, она обратилась к запискам современников и очевидцев боевых действий.

Главный библиограф Пустошкинской центральной районной библиотеки **Тамара Ивановна Яковлева** посвятила свой доклад истории рода **Павла Николаевича Назимова**, адмирала флота, псковского дворянина. В качестве иллюстраций она использовала редкие фотографии, на одной из которых герой ее исследования запечатлен рядом с наследником



Н.Г. Розов



Н.Ф. Левин

дра **Владимировича Кондратени**. Многие плодотворно работавшие опочецкие краеведы как представители интеллигенции были репрессированы, и деятельность по изучению родного края быстро сошла на нет.

Студентка Опочецкого педагогического колледжа, выпускница гимназии **Лина Козлова** (руководитель С.В.Матвеева) сделала сообщение на тему «Духова гора. Феномен или исторический памятник?», учащаяся гимназии **Ольга Дмитриева** (руководитель А.В.Кондратеня) – о тайнах биографии польского писателя-фантаста А.М.Оссендовского, который в своей автобиографии в качестве места рождения указал Опочку...

Потомственный почетный гражданин Никифор Иванович Куколькин, опочецкий городской голова, оставил заметный след в истории нашего го-

рода. Его деятельность исследовалась в своей работе гимназистка **Наталья Сергеева** (руководитель Т.А.Кузьмина). А **Дмитрий Федотов**, также учащийся гимназии, под руководством Н.М.Кург работал над темой «Алексей Алексеевич Плотников – потомственный почетный гражданин, почетный член Опочецкого вольного пожарного общества».

Виртуальную экскурсию по Опочке, преследующую целью познакомить зрителей с каменным гражданским строительством, провела для участников чтений ученица школы №4 **Мария Васильева** (руководитель О.С.Григорьева).

Заведующая отделом краеведческой литературы ПОУНБ **Елена Григорьевна Киселева** сделала обзор краеведческих изданий, которыми сейчас располагает областная библиотека.

Следует обязательно отметить, что многие участники чтений для того, чтобы сделать свои работы более доходчивыми и запоминающимися, широко использовали возможности компьютерной техники – демонстрировали на большом экране презентации с фотографиями, схемами и чертежами.

В. ИВАНОВА.



Д. Федотов



В.П. Парамонов, А.В. Филимонов, М.М. Пахоменкова

25 октября – День работников автомобильного транспорта

ПРОФЕССИОНАЛЫ В СВОЕМ ДЕЛЕ

Александр Петрович Иванов и Владимир Иванович Тараков – водители автопредприятия «Опочецкий автотранс». По словам руководства, они высококлассные специалисты, профессионалы в своем деле, поэтому им доверили выполнение ответственных междугородных рейсов в Псков и Санкт-Петербург. Но не только профессиональные качества объединяют этих двух водителей. Оба после окончания срочной службы в рядах Вооруженных Сил пришли работать на автопредприятие и остаются верными своему выбору.

Александр Петрович Иванов после окончания в 1981 году ГПТУ-6 получил специальность электромонтера, но по направлению райвоенкомата был направлен на водительские курсы. Получив

права, даже несколько месяцев успел поработать по своей новой профессии в Опочецкой автотранспортной. Туда же он вернулся и после службы в армии. Сначала сел за баранку грузового автомобиля, а приобретя опыт вождения и сдав экзамен на право управления автобусом, с 1985 года и по сей день работает на пассажирских перевозках.

Владимир Иванович Тараков срочную службу проходил военным водителем на автокране. После демобилизации в 1984 году устроился на работу на опочецкое автопредприятие и также связал свою судьбу с профессией водителя.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКЕ: В.И.Тараков и А.П.Иванов.



КРИМИНАЛ

ЧЬЯ МАШИНА?

Угон автомобиля ВАЗ-2114 от заправочной станции на улице Механизаторов обрастает все большим количеством подробностей, причем весьма неожиданных. Машина найдена, найден и угонщик, теперь правоохранительным органам придется устанавливать законного хозяина автомобиля.

В июне 2009 года эту машину по доверенности приобрел житель Себежа гражданин Р. Определенное время он безбедно ею пользовался, пока не был остановлен в Пскове сотрудниками ГИБДД. Милиционеры усомнились в подлинности документов на машину, забрали их для экспертизы, а ВАЗ-2114 остался у гражданина Р.

В начале октября тому позвонил неизвестный гражданин и сообщил, что нужно ехать в Псков за документами. А чтобы добраться без проблем до областного центра без технического паспорта на машину, Р. нужно былохватить с собой неизвестного ему человека.

5 октября в 4 часа утра в Себеже-5 у одного из домов того действительно дожидался незнакомец. Вместе они приехали в Опочку, откуда их дальнейшие пути разошлись. На автозаправочной станции пассажира стало клонить в сон, и он попросил водителя принести ему кофе. Тот согласился. Р. сходил в торговый зал заправочной станции, а когда вернулся, его машины уже не было. Пометавшись по заправке, Р. вынужден был через дорогу идти в здание РОВД и писать заявление об угоне.

В результате оперативно-розыскных действий милиции удалось установить личность угонщика — им оказался житель Себежа гражданин Д. А вот дальше события стали приобретать неожиданный оборот. Номерной знак, который был на ВАЗ-2114, как выяснилось, выдавался на автомобиль... «Москвич-412». Оказался поддельным и технический паспорт от ВАЗ-2114.

Украденную машину нашли в глухом лесном массиве Себежского района, спрятанную и тщательно укрытую еловым лапником. Угонщик, по-видимому, собирался или продать ее, или разобрать на запасные части. Теперь правоохранительные органы пытаются узнать судьбу этой машины, запрашиваются сведения с завода-изготовителя. Не исключено, что автомобиль угоняют уже не в первый раз.

По факту угона ВАЗ-2114 возбуждено уголовное дело. Машина изъята, и когда ее вернут законному хозяину, если таковой найдется, неизвестно.

(Материал подготовлен совместно с РОВД)

КИНО

ПОСМОТРЕР «КАНИКУЛЫ СТРОГОГО РЕЖИМА»...

...Два года назад осенью в Опочке начались съемки ряда эпизодов комедии «Каникулы строгого режима». Длились они не один день. Работа киногруппы вызвала в городе ажиотаж, многие опочане немало времени провели возле съемочной площадки, наблюдая за процессом создания фильма. Кроме того, не один житель нашего города был занят в массовых сценах картины.

Понятно, что все опочецкие участники массовки и те, кто побывал у съемочной площадки, ждали выхода «Каникул стро-



Остатки декораций



В центре – А.Кравченко

го режима» с нетерпением. Всем хотелось увидеть, как все это будет выглядеть на экране и не мелькнет ли там среди знаменитостей лицо соседа или приятеля...

Фильм появился в прокате в конце августа 2009 года. И почти сразу же его показали в районном ЦДиК при изрядном стечении народа.

Некоторые зрители после просмотра картины отправились на место съемок — на территорию бывшей воинской части. И надо сказать, что следы



На съемках фильма



Д.Дюжев и опочане

деятельности киногруппы сохранились здесь до сих пор. На высокой кирпичной трубе — белые буквы, составлявшие слова «Мы вам рады». Над входом в Детский образовательно-оздоровительный центр все еще возвышается сторожевая вышка. Многие обратили внимание на синие рамы столовой, которые разбивали сотрудники спецназа, дававшие бунт заключенных, — они тоже никуда не делись... Сохранился на стене зда-



С.Безруков в Опочке



В.Курченкова и М.Богданов

ния и дракон, которого по сюжету в конце фильма рисует на стене разноцветным мелом герой Дмитрия Дюжева.

Директор ДООЦ Светлана Михайловна Диденко показала сотруднику редакции монстру и кресло, принадлежащие этому учреждению, которые тоже участвовали в фильме: возможно, зрители картины запомнили эпизод, где в больнице разговаривают Гагарин и Кольцов?.. Герой Дюжева как раз и сидит в одном

в платьях и кофточках и так сидели на трибунах. Причем нас просили не менять одежду... Должна сказать, что нас на съемках поили горячим чаем, чтобы мы совсем не замерзли...

Многих опочан, изображавших зрителей на концерте или заключенных, можно рассмотреть только при помощи компьютера, останавливающая изображение. Именно так нам удалось увидеть главного бухгалтера ЦДиК Татьяну Александровну Петрову с мужем, гимнаста Ваню Орлова и некоторых других знакомых...

По некоторым сведениям, несколько позже по ТВ будет показана четырехсерийная версия «Каникул строгого режима». Может быть, эпизоды, которые снимались в Опочке, займут в телеварианте комедии больше экранного времени.

У тех, кто принимал участие в съемках, остались на память автографы актеров и авторов сценария комедии «Каникулы строгого режима» Андрея Кивинова и Федора Крестового, которые тоже заняты в картине в эпизодических ролях.

В. ИВАНОВА.